
Prof :B.Anis 

L.S.ElKsour 

       Devoir de contrôle n°1 

              Durée :1h 

 Niveau :2
ème

SC2 

A.S :2019-2020 

 

Exercice n°1(3pts)   Soient x et y deux réels tels que  x+y=1 

1)Montrer que 1 − 4𝑥𝑦 = (2𝑥 − 1)2.En déduire que 𝑥𝑦 ≤ 14 

2)Montrer alors que 𝑥2 + 𝑦2 ≥ 12. 

Exercice n°2(7pts) Résoudre dans IR  

1)|1 − 𝑥| = 2 − 𝜋      2) |2 − 𝑥| = |5 + 𝑥|     3) 𝑥2 − 9 + (𝑥 − 3)(2𝑥 + 5) = 0 

4)|𝑥 − 5| = 2𝑥 + 2     5)|𝑥 + 1| ≤ 2               

Exercice n°3(4pts) Soit ABCD un parallélogramme et 𝐼 le milieu de [AB]. 

1)a)Construire le point E tel que 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 13 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 b)Montrer que D , E et 𝐼 sont alignés 

2)a)Construire le point F tel que 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

 b)Montrer que les droites ( D𝐼) et (CF ) sont parallèles. 

Exercice n°4(6pts) Le plan est muni d’un repère orthonormé (𝑂, 𝑖 , 𝑗 ). 

Soit 𝑨(−𝟐,−𝟐) , 𝑩(𝟐, 𝟎), 𝑪(𝟏,−𝟐)𝒆𝒕 𝑫(𝟎,−𝟔). 

1)Faire une figure 

2)Montrer que les points A,B et D ne sont pas alignés. 

3)Montrer que ABD est un triangle isocèle et rectangle en A. 

4)Déterminer les coordonnées du point C dans le repère (𝐴, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 

5)Soit P le milieu du segment [BD] . 

a)Déterminer les coordonnées du point P dans le repère (𝑂, 𝑖 , 𝑗 ) 

b)Déterminer et construire l’ensemble des points M du plan tel que 

 ‖𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝐵𝐷                                                



 

 

 

 

 

 

 

 

  


